MATEMATYKA

KLASA 6

PONIEDZIAŁEK 04.05.2020

Dzień dobry, przez najbliższe dwa dni będziemy omawiać pole powierzchni bryły. Mam nadzieje, że temat „Siatki brył” był dla Was prosty i zrozumiały, bo dzisiejszy temat będzie dotyczył również siatek. 

Zapiszcie w zeszycie temat lekcji „Pole powierzchni bryły” z datą dzisiejszą i jutrzejszą. 

Gdy w poprzednich tematach mówiliśmy o objętości to objętość można obrazować jako ilość piasku jaką można wsypać do środka bryły. Dzisiaj będziemy mówić o polu całkowitym. Gdybyśmy mieli go zobrazować mówilibyśmy o obklejeniu bryły papierem kolorowym. Jeśli poprosiłabym Was o to, pewnie większość z Was odrysowywałaby każdą z ścian, wycinała i naklejała. Dlatego możemy powiedzieć o tym, że pole powierzchni całkowitej to suma pól wszystkich ścian, a ponieważ siatka składa się ze wszystkich ścian to możemy zapisać:
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W naszych zapisach pola poszczegolnych scian bedziemy oznaczaé jako Py, P,, Ps, ..., a pole
powierzchni calkowitej jako P.. Zacznijmy od prostego przykladu.
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Po lewej mamy narysowany graniastosłup, a po prawo jego siatkę. Zapiszmy wszystkie długości odcinków na siatce.
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Teraz zapiszemy wymiary poszczegolnych $cian 1 policzymy ich pola.
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Teraz policzymy pole kolejnego graniastoslupa.
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Ponownie zaczynam od zapisania długości wszystkich odcinków na siatce. Zaznaczę również na siatce, które ściany mają takie same wymiary. 
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Kazdy z tych pol wystepuje dwa razy w siatce, wigc:

D= 39,4 3Byx D= & bosdodrdod+ Ldads f2ul 4 hod+Gal= 20 0l

Zatem pole calkowite tego graniastostupa wynosi 22 cm?.

Zrobeie w zeszycie zadania 1/131, zadanie 3,4/133 oraz zadanie III z Czy juz umiem/134.
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Dzisiaj postaramy sie zrobi¢ dwa zadania bez rozrysowywania siatki. Jesli potrafisz wyobrazi¢
sobie, ile $cian ma dana bryla i jakimi figurami sa te $ciany, mozesz obliczy¢ pole powierzchni

bryly bez jej rysowania.
Przeczytajcie zadanie 11/133. Postaram si¢ wytlumaczy¢ je dla Was.

W zadaniu musimy obliczy¢ ile papieru zuzyto do oklejenia szescianu, wiec musimy zaczacé od
obliczania pola powierzchni calkowitej. Szescian sklada sie z szesciu Scian, ktore sa kwadratami,
wiec potrzebujemy boku sciany. Do wykonania szkieletu zuzyto 216 cm drutu. Szkielet to
polaczenie wszystkich krawedzi. Szescian ma 12 krawedzi, wiec nalezy podzieli¢ 216 cm| przez 12.
aby policzy¢ bok sciany szescianu.
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Krawedz szescianu 1 jednoczesnie bok $ciany szescianu wynosi 18 cm. Teraz mozemy policzy¢
pole jednej $ciany.
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[image: image12.jpg]Teraz przeczytajcie zadanie 12/133.
W tym zadaniu graniastoslup sklada sie z 5 $cian:

o dwoch podstaw, ktore sa trojkatami prostokatnymi o polu P,
e Sciany bocznej, ktora jest prostokatem o wymiarach 6 cm X 12 cm o polu P,,
e Sciany bocznej, ktora jest prostokatem o wymiarach 8 cm X 12 c¢m o polu Pj,

e Sciany bocznej, ktora jest prostokatem o wymiarach 10 cm X 12 cm o polu Py,
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[image: image14.jpg]Teraz policzymy pole tego graniastoslupa. Jego pole podstawy wynosi 24 cm?, a wysokosé 12 cm.
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Zatem objetos¢ tego graniastoslupa wynosi 288 ¢cm?, a pole powierzchni calkowitej 336 cm?.

Dzisiaj zrobeie w zeszycie ¢wiczen strone 121, 122, 123.

Dla chetnych na dodatkowa oceng © zadanie 6/132 oraz 8/133. Jesli przeslecie mi rozwiazania
zadan do 08.05.2020 1 beda one poprawne to otrzymacie 5.
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Zapiszeie temat: .. Powtorzenie wiadomosci” z data dzisiejsza.

Pod tematem zrobcie zadanie 1, 2, 3 ze strony 135 oraz zadanie 5 (bez rysowania siatki) ze strony
135 oraz strong 125 z zeszytu ¢wiczen.

PIATEK 08.05.2020

Zapiszeie temat: .. Powtorzenie wiadomosci — zadania tekstowe™ z data dzisiejsza.

Pod tematem zrobcie zadanie 8 (bez rysowania bryly) ze strony 135, zadanie 9, 10 ze strony 136
oraz zadanie 11 (bez rysowania siatki) ze strony 136 oraz strong 126 z zeszytu ¢wiczen.




Rozwiązania zadań z tego tygodnia proszę o wysłanie mi na Messengera lub na maila: olga.kaminska@zsjamno.pl 

